PROTOKÓŁ Nr  3/2012

posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  18 grudnia 2012 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem Leszka Chudzika Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

OR-II.0012.1.11.3.2012
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 12.00
      Posiedzenie zakończono o godz. 12.45
   



Obecni członkowie Komisji Rewizyjnej według listy obecności:

1. Leszek Chudzik				- Przewodniczący Komisji
2. Bolesław Nowak			- Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Eugeniusz Jabłoński			- Członek Komisji
4. Piotr Hetel				- Członek Komisji
5. Wojciech Kasprzyk			- Członek Komisji



Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Józef Pokładek				- Przewodniczący Rady Miasta
2. Mirosława Mitek			- Skarbnik Miasta
3. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta
4. Piotr Żak					- Architekt Miasta
5. Grażyna Strzyżewska			- Naczelnik Wydziału Komunalnego
6.  Beata Sulska				- Naczelnik Wydziału Społecznego
7. Mariusz Herba				- Naczelnik Wydziału Organizacyjno-
							  Administracyjnego
8. Andrzej Kuriata				- Naczelnik Wydziału Zamówień
							  Publicznych i Inwestycji Miejskich
9. Jan Kisiliczyk				- Naczelnik Wydziału Mienia
							  i Gospodarki Przestrzennej
10. Mariola Soja				- Z-ca Naczelnika Wydziału Spraw
  Obywatelskich
11. Mariola Bakalarz			- Dyrektor MPP Nr 1
12. Krystyna Gerwatowska		- Dyrektor MPP Nr 2
13. Ewa Niziałek				- Dyrektor MPP Nr 3
14. Urszula Pawlak			- Dyrektor MPP Nr 6
15.  Barbara Dąbrowska-Bugaj		- Dyrektor SP Nr 3
16. Ewa Słocińska				- Dyrektor SP Nr 4
17. Waldemar Bugaj			- Dyrektor MZS Nr 2
18. Irena Sikora-Kołodyńska		- Dyrektor MZS Nr 3
19. Joanna Bartkowiak			- Dyrektor MZEA
20. Anna Bober-Tubaj			- Dyrektor Muzeum Ceramiki
21. Halina Majewska			- Dyrektor MBP
22. Kazimierz Łomnicki			- Dyrektor MZGM
23. Bogusław Szeffs			- Dyrektor Domu Pomocy Społecznej
24. Zbigniew Kowalczyk		- Z-ca Dyrektora MOSiR
25. Ilona Suchecka			- Prezes TBS Sp. z o.o.
26. Andrzej Jagiera			- Prezes MZK Sp. z o.o.
27. Agnieszka Pisarek-Grzesiak	- Kierownik II Środowiskowego
							  Domu Samopomocy
28. Danuta Zamaro			- Kierownik Domu Dziennego Pobytu


Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Leszek Chudzik, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad. 



Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Projekt uchwały budżetowej miasta na 2013 r.
2.1.  Zreferowanie.
2.2.  Dyskusja.
2.3.  Zaopiniowanie.
3. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2012 rok.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec na 2013 rok.
5. Sprawy bieżące i organizacyjne.
6. Przyjęcie protokołu  poprzedniego posiedzenia Komisji.








Przebieg posiedzenia:


Ad 2. Projekt uchwały budżetowej miasta na 2013 r.

Projekt uchwały budżetowej w formie zarządzenia Prezydenta Miasta Nr 437/2012 z dnia 13 listopada 2012 r. radni otrzymali w terminie ustawowym. 

(zarządzenie – zał. nr 1)

Autopoprawkę do projektu uchwały budżetowej na 2013 r.  w formie zarządzenia Nr 471/2012 z dnia 10 grudnia 2012 r. radni otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem. 
(autopoprawka – zał. nr 2)



Ad 2.1.  Zreferowanie.

		Projekt uchwały budżetowej miasta na 2013 r. oraz autopoprawkę zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.

		

Ad 2.2.  Dyskusja.

	Radny Piotr Hetel zapytał, czy wśród przychodów na pewno znajdzie się zwrot pożyczki od Powiatu, którą Miasto udzieliło na SP ZOZ w kwocie 150.000 zł.

	Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poinformowała, że Powiat spłaca już przez parę lat tę pożyczkę po 150.000 zł, zawsze w ostatnim dniu roku.

	Radny Piotr Hetel poruszył temat wpływów z tytułu zwrotu wypłaconych świadczeń z funduszu alimentacyjnego. Zapytał, kto ma zwracać te środki, czy te osoby, które niesłusznie je pobrały.  Radny poinformował, że w niektórych miastach dodatkowo wobec dłużników alimentacyjnych stosuje się obciążenie środków transportowych.
	Następne pytanie radnego odnosiło się do miesięcznego kosztu utrzymania  mieszkańca Domu Pomocy Społecznej.
	Kolejne zagadnienie, jakie poruszył radny, dotyczyło różnicy pomiędzy godziną za pracę tych, którzy świadczą specjalne świadczenia, a godziną za pracę tych osób, które świadczą usługi normalne. Zapytał, dlaczego w ubiegłym roku była większa różnica, a w tym wynosi ona tylko około 3 zł. 
 
	Dyrektor MOPS Tadeusz Kupczak, w odpowiedzi na pierwsze pytanie, poinformował, że z dłużnika alimentacyjnego, jeżeli jego wierzycielka skorzysta z funduszu alimentacyjnego, ściągane są środki  do wysokości kwoty, którą ona otrzymuje, czyli poprzez działanie MOPS-u i działanie komornicze zostają ściągane wszystkie kwoty, które otrzymuje z funduszu alimentacyjnego dana wierzycielka. Wyjaśnił, że środki te są dochodami gminy.  Dodał, że ustalone jest tak, że dłużnik musi zwrócić tę kwotę, jaką dana wierzycielka otrzymuje z funduszu alimentacyjnego.
	
	Dyrektor Domu Pomocy Społecznej Bogusław Szeffs, odnośnie kosztów utrzymania mieszkańców, poinformował, że w tym roku one wynoszą miesięcznie 2.694,74 zł. Stwierdził, że jest to jedna z najniższych kwot dotyczących kosztów utrzymania w regionie. Poinformował, że przyszłoroczne prognozowane koszty nie są jeszcze ustalone. Dyrektor planuje, że nie wzrosną one więcej jak o 200 zł.  

	Radny Piotr Hetel poprosił o wyjaśnienie odnośnie kwoty 1402 zł  - średni miesięczny koszt w Domu Pomocy Społecznej (s. 57).

	Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poinformowała, że to pytanie jest z zakresu MOPS-u i dotyczy usług specjalistycznych i opiekuńczych.

	Dyrektor Domu Pomocy Społecznej Bogusław Szeffs odpowiedział, że dotyczy to usług wykonywanych w domach. Wyjaśnił, że nie jest to usługa opiekuńcza całodobowa. Są to panie, które przychodzą do domów osób w podeszłym wieku czy osób schorowanych i się nimi opiekują. Poinformował, że takich przypadków jest ponad 200 w skali miasta.

	Dyrektor MOPS Tadeusz Kupczak potwierdził, że są to usługi specjalistyczne, czyli dotyczą osób psychicznie chorych i upośledzonych umysłowo. Wyjaśnił, że są też usługi specjalistyczne, które dotyczą usług związanych z pielęgnacją i z rehabilitacją.

	Radny Piotr Hetel zapytał, z czego wynika tak niewielka różnica  pomiędzy kosztem specjalistycznych usług opiekuńczych - 246 zł, a kosztem usług opiekuńczych  - 245 zł.

	Dyrektor MOPS Tadeusz Kupczak wyjaśnił, że te kwoty wynikają z przetargu. Dodał, że co roku jest ogłaszany przetarg na te usługi, czyli na usługi opiekuńcze zwykłe, tj. na pomoc domową związaną z funkcjonowaniem danej osoby w domu oraz na usługi specjalistyczne, które dotyczą rehabilitacji, pielęgnacji, ale również są usługi specjalistyczne, czyli związane z pomocą osobom psychicznie chorym lub upośledzonym.

Radny Piotr Hetel odniósł się do Działu 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska. Poruszył kwestię dotyczącą zapisu: „Różne wydatki na rzecz osób fizycznych. Usuwanie wyrobów zawierających azbest”. Radny zapytał, czy chodzi tu o ogrody działkowe.

Naczelniczka Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska poinformowała, że również dotyczy to właścicieli działek w Ogrodach Działkowych, jeżeli złożą wniosek o wypłatę za usunięcie azbestu i zostaną spełnione określone warunki, a mianowicie wykona to firma specjalistyczna. Dodała, że Miasto dopłaca do tego zgodnie z regulaminem usuwania azbestu.

	Radny Piotr Hetel poruszył kwestię usuwania azbestu przez osoby prawne,  gdzie również na ten cel w budżecie zostało zapisane 20.000 zł.

		Naczelniczka Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska stwierdziła, że osobą prawną jest Spółdzielnia Mieszkaniowa „Bolesławianka” i ona najczęściej występuje do Miasta  z wnioskiem o wypłatę za usunięcie azbestu. Dodała, że są również inne jednostki, które posiadają na swoich budynkach azbest.

		Radny Piotr Hetel zapytał, czy do 2032 r. ten proces zostanie zakończony.

		Naczelniczka Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska wyraziła taką nadzieję.

		Następnie radny Piotr Hetel  odniósł się do  Rozdziału 70004 Gospodarka mieszkaniowa. Zapisane tam jest wykonanie przebudowy budynku użytkowego przy ul. Tysiąclecia 32 D. Radny zapytał, w którym miejscy jest położony ten budynek.

	Naczelniczka Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska poinformowała, że jest to budynek na terenie Szpitala Wojewódzkiego. Jest to jeden z dwóch budynków przejętych od Marszałka Województwa. W jednym mieści się PCK i lokale mieszkalne, drugi jest budynkiem Domu Środowiskowego, w którym pomieszczenia na górze w 2013 roku będą przebudowywane i do tego budynku będą przeniesione różne organizacje i stowarzyszenia.

W dalszej kolejności radny Piotr Hetel poruszył kwestie opłaty za licencję VULKAN. Poprosił o wyjaśnienie co to jest za program.

Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska poinformowała, że program VULKAN obsługuje miejskie szkoły i przedszkola. Wyjaśniła, że program ten jest związany między innymi z przygotowywaniem arkuszy organizacyjnych  jednostek, ale również program płatnik, w którym pracuje administracja w księgowości, a także pracuje pracownik Wydziału Społecznego.

Radny Piotr Hetel zapytał, czy subwencja, tak jak w ubiegłym roku jest tylko przewidziana i wyliczona do końca sierpnia, czy również do końca roku.

Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska poinformowała, że kwota subwencji oświatowej nie jest przeliczna w trakcie roku budżetowego. Miasto otrzymuje kwotę tej subwencji na cały rok realizacji zadań oświatowych.

Radny Piotr Hetel poruszył temat sprzedaży 100 mieszkań na rzecz najemców. Zapytał, czy są to wnioski złożone w terminie poprzednim.

Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk odpowiedział, że jest to kontynuacja  wcześniej złożonych wniosków. 

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek odniósł się do Rozdziału 80113 – Dowożenie uczniów do szkół. Szkoły podstawowe i gimnazja zaplanowały środki finansowe związane z dowożeniem uczniów. Na ten rok jest kwota 18.939 zł i obejmuje to uczniów I – IV i gimnazja I-III.  Zapytał, w których szkołach jest to stosowane.

Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska wyjaśniła, że zabezpieczenie tych środków wynika bezpośrednio z liczebności uczniów dzisiaj uczęszczających do naszych szkół, ale to zabezpieczenie dotyczy planowania przyjęcia nowych uczniów do szkół od września 2013 r.,  których ilość nie jest jeszcze znana. Zgodnie z ustawą są to uczniowie, którzy mają odległość do obwodu swojej szkoły większą niż 3km-4km. Są to uczniowie przede wszystkim z MZS Nr 3 z oddziałami integracyjnymi, z GS Nr 2 i przede wszystkim ze SP Nr 3.

Radny Bolesław Nowak poruszył temat remontu  ul. Góralskiej na odcinku od ul. Staszica do ul. Łąkowej. W związku z tym, że tam jest parking samochodowy w złym stanie technicznym, radny zapytał, czy remont ten będzie dotyczył również tego parkingu.

Naczelniczka Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska poinformowała, że remont dotyczy przede wszystkim tego parkingu. Zaplanowano na to zadanie kwotę 30.000 zł i do tego dołoży 1/3 środków Spółdzielnia Mieszkaniowa „Bolesławianka”.

Radny Bolesław Nowak w drugim pytaniu odniósł się do zadania dotyczącego budowy ul. Kraszewskiego (Rozdział 60016). Przeznaczono tam 90.000 zł  na odszkodowanie za działki. Radny poprosił o wyjaśnienie tej kwestii.

Naczelniczka Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska poinformowała, że jest to kwota przeznaczona na wypłatę odszkodowania w związku z wykonaniem projektu budowlanego budowy drogi ul. Kraszewskiego. Dotyczy drugiej część ul. Kraszewskiego. Jest to odszkodowanie na rzecz rodziny Pana Ogrodnika. Dodała, że chodzi o wykup działek w ramach budowy drogi.

Radny Leszek Chudzik poprosił o więcej informacji w tym temacie. Jaka powierzchnia gruntów jest do wykupienia itd.

Naczelniczka Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska poinformowała, że nie posiada takiej informacji, ale może przygotować ją na następne posiedzenie komisji.

Następnie radny Bolesław Nowak poruszył zagadnienie oświetlenia ulic. Zwrócił uwagę, że na ten cel przeznaczona jest pewna kwota. Zapytał, czy w tym jest również ujęta budowa linii oświetlenia do ul. Topolowej. Przypomniał, że na początku roku mieszkańcy zwrócili się  w tej sprawie do Prezydenta Miasta i otrzymali odpowiedź, że musi to być ujęte w budżecie.

Naczelniczka Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska poinformowała, że nie jest to ujęte w budżecie, ale jest zgoda Zakładu EnergiiPro na umocowanie dodatkowego punktu świetlnego na trójkątnym słupie. Zapewniła, że będzie to zrobione w przyszłym roku.

Radny Leszek Chudzik zadał pytanie dotyczące wiat przystankowych. Zgodnie z zapisem na  remont wiat przystankowych przeznaczono kwotę 30.000 zł, zakup wiat przystankowych to kwota 50.000 zł. Zapytał,  czy te pieniądze wystarczą na dokonanie takich remontów.

Naczelniczka Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska poinformowała, że zaplanowano tyle, ile zostało wyliczone, ale czy to wystarczy, to trudno określić. Zapewniła, że w ramach tych środków Miasto postara się jak najwięcej zrobić.

Radny Leszek Chudzik odniósł się do tematu utrzymania czystości na przystankach autobusowych, na co została przewidziana kwota 73.000 zł. Zapytał, czy to zadanie obejmuje również wywóz i składowanie odpadów, czy jest to tylko sama usługa.

Naczelniczka Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska poinformowała, że jest to usługa, a oprócz tego jest to opróżnianie pojemników na odpadki. Utrzymanie czystości, czyli sprzątanie, utrzymanie zimowe i opróżnianie koszy.

Radny Leszek Chudzik  poprosił o wyjaśnienie, którego odcinka drogi dotyczy remont w rejonie ul. Piaskowej i ul. Łokietka. 

Naczelniczka Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska poinformowała, że jest to odcinek naprzeciwko firmy BIOMED. Dodała, że jest to teren, który niedawno był utwardzany.

Radny Leszek Chudzik zapytał, co obejmuje zadanie - budowa drogi ul. Ptasia, na które zabezpieczono kwotę 200.000 zł.

Naczelniczka Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska poinformowała, że w ramach tego zadania zostanie wybudowane oświetlenie drogowe – 20 punktów świetlnych i kawałek odcinka zostanie utwardzony.

Radny Leszek Chudzik zapytał o II etap oświetlenia Osiedla Kwiatowego. Zauważył, że nie ma tego zadania w budżecie.

Naczelniczka Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska stwierdziła, że nie na wszystkie zadania starcza środków, więc wybrane zostało takie zadanie związane z modernizacją oświetlenia, które stanowi w tej chwili większe zagrożenie niż przebudowa oświetlenia na Osiedlu Kwiatowym. Na pewno byłoby zakończenie tamtej inwestycji, natomiast ul. Rajska i ul. Sportowa, które zostały wskazane do budżetu są w gorszym stanie.

Radny Leszek Chudzik odniósł się do  Działu  Utrzymanie zieleni w miastach i gminach (s.59), gdzie przeznaczono kwotę 80.000 zł na wynagrodzenie dla inspektora nadzoru. Radny zapytał, co należy do obowiązków takiego inspektora, że otrzymuje aż tak wysokie wynagrodzenie.

Naczelniczka Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska stwierdziła, że jest to dopiero kwota zaplanowana na wyłonienie inspektora. Do tej pory miasto nie miało inspektora do zieleni, ale Miasto ma do obsługiwania 64 ha lasów, 5,5 ha plantów miejskich, 24 ha parków i zieleńców miejskich. Jest to ogromny obszar i trzeba znaleźć osobę, która będzie tego pilnowała. Poinformowała, że inspektor będzie wyłoniony w drodze przetargu.

Radny Leszek Chudzik  poruszył kwestię zakupu ławek parkowych (s. 60). Zdaniem radnego w mieście jest już bardzo dużo ławek parkowych, bo w niektórych miejscach stoją co półtora metra. Zapytał, czy potrzebne są jeszcze kolejne ławki.

Naczelniczka Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska stwierdziła, że szybciej niszczymy, niż wyposażamy, w związku z tym, te ławki, które są zaplanowane, będą na uzupełnienie urządzeń tego typu w różnych miejscach miasta, m.in. w parkach, skwerach. Dodała, że również występują mieszkańcy o doposażenie swoich  nieruchomości w te ławki, więc na ten cel będą kupowane, a te, które znajdują się na plantach miejskich, muszą tam być.

Radny Bolesław Nowak zapytał, do jakiego miejsca będzie budowana ścieżka rowerowa przy ul. Kościuszki.

Naczelniczka Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska poinformowała, że zgodnie ze wstępnym porozumieniem ciąg pieszo- rowerowy będzie długości 2,2 km i będzie się ciągnął od skrzyżowania z ul. Góralską do zjazdu do budynków socjalnych  położonych przed samą granica miasta.



Ad 2.3.  Zaopiniowanie.

		Komisja Rewizyjna  pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała autopoprawkę do projektu uchwały budżetowej na 2013 r.

		Komisja Rewizyjna pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały budżetowej miasta na 2013 r.

(opinia – zał. nr 3)




Ad 3. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2012 rok.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Leszek Chudzik przytoczył treść sprawozdania z działalności Komisji za 2012 r.

(sprawozdanie – zał. nr 4)

Komisja Rewizyjna jednogłośnie (5 głosami „za”) przyjęła powyższe sprawozdanie.




Ad 4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec na 2013 rok.

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 5)


Komisja Rewizyjna pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.


Ad 5. Sprawy bieżące i organizacyjne.


W przedmiotowym punkcie Komisja Rewizyjna nie podjęła żadnych spraw.


Ad 6. Przyjęcie protokołu  poprzedniego posiedzenia Komisji.

Protokół Nr 2/2012 posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 21 września 2012 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.







Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Leszek Chudzik zamknął posiedzenie Komisji.



Protokołowała:          					Przewodniczący Komisji Rewizyjnej
Beata Skrzypek 				
							              (-) Leszek Chudzik
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